

别盲目追高，先观望吧

首批18只股票型ETF“T+0”来袭，专家提醒投资者理性看待

1月19日起，包括易方达H股、华夏恒生ETF、南方中国在内的18只跨境ETF和LOF基金获准开展日内回转交易(俗称“T+0”)。也就是在同一天，股市遭遇“黑色星期一”，沪指暴跌7.7%，券商股几近全军覆没，分级基金B份额更是惨不忍睹，相关金融板块进取份额全线跌停，股民们再次深刻感受到了投资风险。基金交易实行“T+0”，投资者要如何参与？业内人士提醒，此类产品需要理性投资，不宜盲目追高，避免基金价格大起大落招致损失。此外，日内频繁交易也会增加投资成本，现阶段投资者宜先观望。

郑州晚报记者 倪子

18只股票型基金首批实现“T+0”

根据1月9日上海、深圳交易所最新规定，自2015年1月19日起跨境交易型开放式基金和跨境上市开放式基金正式实施当日回转交易。目前实行当日回转交易的基金品种主要包括：债券ETF、货币ETF、黄金ETF、跨境ETF以及跨境LOF。

据中原证券投资专家介绍，以往的交易规则中已实现了“T+0”交易的基金品种包括债券ETF、货币ETF、黄金ETF，本次是新增了跨境ETF和跨境LOF品种。本次新增跨境交易型开放

式基金包括上交所4只产品，分别为易方达H股ETF、华安德国30、纳指ETF、博时标普500。

跨境上市开放式基金包括深交所14只基金产品，其中既有跨境交易型开放式基金(ETF)，也有跨境上市开放式基金(LOF)，分别为华夏恒生ETF、南方中国、华安标普全球石油、南方恒生H股、嘉实黄金、易方达黄金、国投新兴、招商金砖、银华通胀、华宝油气、汇添富黄金、工银资源、信诚四国、信诚商品。

为一日内波段操作提供利器

“在此之前，能实现二级市场‘T+0’日内回转基金品种仅限于货币ETF、债券ETF以及黄金ETF，对于主流的权益类交易型品种尽管‘T+0’呼声很高，却一直未曾放开。而事实上权益类交易型品种的日内波动极大，跨境ETF及跨境LOF的二级市场‘T+0’交易放开后无疑提供了投资者日内波段操作的利器。尤其对于交易时间与A股有重叠的跨境ETF、LOF而言，由于净值实时变化，导致其二级市场价格会跟随波动，‘T+0’交投无疑极大提升了投资者的参与机会。”中原证券投资专家说。

同时，跨境ETF、LOF由于申赎效率低，二级市场价格与净值偏离较大，导致二级市场交投活跃度不够。而交投效率

的提升无疑将极大提升二级市场的活跃度，使得原本不活跃的跨境ETF、LOF迎来新曙光。而且，境外市场普遍实现“T+0”交易制度，将对应ETF以及LOF实行“T+0”，使得国内投资者与国外投资者在交投效率上保持一致，维护了国内投资者的权益。

此外，国泰君安证券河南分公司首席分析师刘献军表示，跨境ETF和LOF进行“T+0”的逻辑与上述品种相同。ETF投资的基础资产是“T+0”的，ETF与基础资产保持一致。境外主要市场普遍实施“T+0”交易制度。对投资标的实行“T+0”的跨境ETF和跨境LOF实行“T+0”，一定程度上可以解决参与境外市场投资的中小投资者面临的交易制度不公平问题。

短期来看对股市影响不大

刘献军说，就当前情况来看，4只黄金ETF中，华安黄金ETF成交最为活跃，规模最大，黄金ETF已实现二级市场份额的“T+0”交易。目前有3只债券ETF上市，国泰国债ETF和嘉实中证中期国债ETF分别在上交所和深交所上市交易，且标的都是对应国债期货的可交割券，博时企债30ETF则对应上证企债30指数，都可以进行日内“T+0”回转交易，国泰国债ETF成交活跃，而嘉实国债ETF和企债30ETF成交清淡。

新上市的货币ETF成交较早上市的两中货币ETF要小，规模目前也不大，保持每日基本平价或略有折价运行。截至2015年1月9日，银华日利规模为110.31亿元，华宝添益规模为195亿元。此外，创新标的ETF有黄金、债券、货币、跨境等产品，但这些创新型产品除交易型货币基金外大都成交清淡。因此，短期来看，对股市影响不大。

勿频繁操作更别盲目追高

刘献军说，“T+0”交易是海外主要证券市场普遍采用的交易制度。跨境ETF和LOF基金采用与投资标的相同的“T+0”交易模式，更加符合投资习惯。单笔资金可单日多次循环，将极大提高资金周转率，从而提升跨境ETF和LOF的投资价值。对于日

内波段操作能力较强的投资者可以关注这些品种，进行“T+0”交易。借助资金当日回转的机制，为偏好于日内高频交易的投资者带来了境外ETF投资新玩法。

但是，业内人士也提醒大家注意，实行“T+0”对证券价格有助涨助跌的作用，对于此类产品需要理性投资，不宜盲目追高，避免基金价格大起大落招致损失。此外，日内频繁交易也会增加投资成本，大家对此也应有充分了解。当前情况下，投资者最好对市场多观察、多观望，待市场运作一段时间后跟进去。

■行业资讯

工行推国内首支投资国债期货理财产品

近日，工商银行推出了国内首支投资国债期货的法人客户理财产品。该产品首次将国债期货合约纳入投资标的，扩大了投资半径。在投资策略上，工行灵活配置国债期货与现货等资产的投资比例，大部分资金将投向收益稳健、风险可控的高信用等级债券和项目，小部分资金投向采用套利策略的国债期货。这种组合投资有利于降低期货风险，减少资金成本，实现客户资产套期保值。在工行开立单位结算账户的法人客户，只需在工行任意对公营业网点开立理财交易账户并绑定资金账户，即可通过工行柜面及网上银行、手机银行、电话银行等各个渠道进行交易。

张晓辉

浦发银行郑州汝河路支行开业

1月16日，经过精心筹备，浦发银行郑州汝河路支行正式开业。作为立足当地发展、加大网点辐射的又一战略性举措，汝河路支行的成立，必将进一步构筑全方位的金融服务体系，全面提升郑州市场服务能力。开业后，该支行将严格按照各级部门的要求，秉承“新思维、心服务”的理念，为周边企业、社区居民提供一流的金融服务。

杨喆

建行信用卡多项指标连续三年同业第一

2014年，建行信用卡业务在新增客户、新增发卡、资产质量等主要指标上连续三年同业第一。截至2014年底，全行信用卡累计发卡突破6500万张，新增发卡1392万张，累计客户达5400万户，新增客户1035万户，实现消费交易额16581亿元、贷款余额3287亿元、业务收入259亿元，各项指标超额完成全年计划。

张新乔

中信银行生肖仿钞金抢先上市

日前，中信银行发行生肖贺岁仿钞金。这款“羊年生肖金”产品，使用2克AU999纯金打造。将硬币浮雕和纸币绘画完美融合，限量发行99999张。中信银行推出的羊年贺岁仿钞金，以1克重的“羊年压岁钱”、2克重的“羊年生肖金”、“羊年感恩利是”和“金喜良缘”产品为主，大大降低了消费者的购买门槛，使原本面向高端人群的贵金属投资趋于大众化。

夏晴月

平安银行获六项行业大奖

近日，由和讯网主办的第十二届中国财经风云榜暨“书写改革信心”财经年会在北京召开。平安银行凭借商业模式的持续创新，荣获“年度十大最具影响力全国性商业银行”、“年度最佳产品创新商业银行”、“年度最具竞争力财富管理金融机构”、“年度最具竞争力小微金融服务机构”、“年度最具投资价值上市公司”、“年度网银用户体验奖”六项行业大奖。平安银行副行长蔡丽凤表示，平安银行的银行理财业务将在“新常态”形式中继续做好以下几项工作：第一将建立完善的财富管理体系，提供优质、安全、专业的服务；第二积极应用互联网技术，将网络创新与传统网点服务相结合；第三将继续提高银行对于理财业务的风险控制和甄别能力。

刘欣

